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「令和 3（2021）年度私立大学・短期大学等 入学志願動向」 抜粋 

大手前短期大学「医療事務総合学科（仮称）」設置に係る学生確保の 

見通し調査（設置構想についての高校生アンケート調査）報告書 

令和 3年度 私立大学入学者に係る初年度学生納付金平均額（定員１人 

当たり）の調査結果について 

大手前大学、大手前短期大学における志願倍率・入学定員充足率等の推移 

大手前大学通信教育課程の入学定員超過・収容定員充足状況等一覧 

医療機関における事務職員数（医療事務員数）常勤換算 推移 

大手前短期大学「医療事務総合学科（仮称）」設置に係る人材需要の 

見通し調査（設置構想についての人材需要アンケート調査）報告書 
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全学科を『今日の私学財政』の系統区分と同様に区分した（学科系統区分については、99ページを参照）。

系統区分 年 度
集計

学科数
入学定員

A
志願者数

B
受験者数

C
合格者数

D
入学者数

E
志願倍率

B/A
合格率
D/C

歩留率
E/D

入学定員
充足率
E/A

学科 人 人 人 人 人 倍 ％ ％ ％

R2 41 3,340 5,169 5,027 3,915 3,157 1.55 77.88 80.64 94.52

R3 40 3,220 4,696 4,499 3,717 3,032 1.46 82.62 81.57 94.16

増減 △ 1 △ 120 △ 473 △ 528 △ 198 △ 125 △ 0.09 4.74 0.93 △ 0.36

R2 20 1,830 3,169 3,042 2,129 1,707 1.73 69.99 80.18 93.28

R3 19 1,725 2,604 2,481 1,959 1,508 1.51 78.96 76.98 87.42

増減 △ 1 △ 105 △ 565 △ 561 △ 170 △ 199 △ 0.22 8.97 △ 3.20 △ 5.86

R2 43 4,405 9,927 9,353 6,921 4,499 2.25 74.00 65.01 102.13

R3 43 4,385 6,749 6,361 5,813 3,583 1.54 91.39 61.64 81.71

増減 0 △ 20 △ 3,178 △ 2,992 △ 1,108 △ 916 △ 0.71 17.39 △ 3.37 △ 20.42

R2 70 5,550 7,809 7,617 6,201 5,094 1.41 81.41 82.15 91.78

R3 68 5,460 6,916 6,715 5,799 4,773 1.27 86.36 82.31 87.42

増減 △ 2 △ 90 △ 893 △ 902 △ 402 △ 321 △ 0.14 4.95 0.16 △ 4.36

R2 111 9,845 11,959 11,600 10,545 8,206 1.21 90.91 77.82 83.35

R3 112 9,735 11,190 10,751 10,171 7,858 1.15 94.61 77.26 80.72

増減 1 △ 110 △ 769 △ 849 △ 374 △ 348 △ 0.06 3.70 △ 0.56 △ 2.63

R2 189 21,252 21,674 21,130 19,747 17,308 1.02 93.45 87.65 81.44

R3 189 20,662 19,966 19,482 18,674 16,318 0.97 95.85 87.38 78.98

増減 0 △ 590 △ 1,708 △ 1,648 △ 1,073 △ 990 △ 0.05 2.40 △ 0.27 △ 2.46

R2 26 2,420 3,139 3,079 2,714 2,316 1.30 88.15 85.34 95.70

R3 26 2,360 2,670 2,612 2,396 2,064 1.13 91.73 86.14 87.46

増減 0 △ 60 △ 469 △ 467 △ 318 △ 252 △ 0.17 3.58 0.80 △ 8.24

R2 44 5,075 7,173 6,948 5,699 4,614 1.41 82.02 80.96 90.92

R3 41 4,695 5,572 5,430 4,923 3,996 1.19 90.66 81.17 85.11

増減 △ 3 △ 380 △ 1,601 △ 1,518 △ 776 △ 618 △ 0.22 8.64 0.21 △ 5.81

R2 544 53,717 70,019 67,796 57,871 46,901 1.30 85.36 81.04 87.31

R3 538 52,242 60,363 58,331 53,452 43,132 1.16 91.64 80.69 82.56

増減 △ 6 △ 1,475 △ 9,656 △ 9,465 △ 4,419 △ 3,769 △ 0.14 6.28 △ 0.35 △ 4.75

芸術系

その他

合計

保健系

農工系

人文系

社会系

家政系

教育系

４．学科系統別の動向（短期大学）

私立学校振興・共済事業団「令和3（2021）年度 私立大学・短期大学等 入学志願動向」抜粋 （資料１）
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大手前短期大学「医療事務総合学科（仮称）」

設置に係る学生確保の見通し調査

（設置構想についての高校生アンケート調査）

報告書

令和４年７月
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１．高校生アンケート調査　実施概要

調査対象

2023年度の大学入試を受験する可能性が最も高い高校3年生（2023年3月卒業予
定者）をアンケートの対象とした。大手前短期大学に志願者・入学者が多い兵庫
県・大阪府を中心とした高校にアンケート実施を依頼し、39校にご協力いただい
た。

調査内容

回答者の基本情報（性別、居住地、高校卒業後の希望進路など）

大手前短期大学「医療事務総合学科（仮称）」への受験・入学意欲

全８問ですべて選択肢式。

調査時期 令和4（2022）年4月～6月

調査方法

アンケート実施の了承が得られた高校に高校生アンケート用紙（必要部数）を送
付。
各校の教職員から調査対象者（高校3年生）にアンケート調査用紙・「医療事務総
合学科（仮称）」概要資料を配布の上、10分程度の回答時間を設け、その場で回
収いただいた。

回答件数 有効回答数5,008件

実施高校の府県別内訳 在籍高校所在地別の回収件数

公立 私立 合計 ％ 公立 私立 合計 ％

京都府 0 1 1 3.8% 京都府 0 192 192 3.8%

大阪府 7 10 17 38.1% 大阪府 846 1,062 1,908 38.1%

兵庫県 10 9 19 49.6% 兵庫県 1,591 894 2,485 49.6%

香川県 1 1 2 8.4% 香川県 124 299 423 8.4%

合計 18 21 39 100.0% 合計 2,561 2,447 5,008 100.0%

％ 51.1% 48.9% 100.0% ％ 51.1% 48.9% 100.0%
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２．高校生アンケート調査　集計結果

※「構成比」（％）はいずれも、小数点第二位を四捨五入。

問１ あなたの性別をお答えください。（あてはまるものにマーク）

回答数 構成比

1 2,958 59.1%

2 1,999 39.9%

51 1.0%

5,008 100.0%

問２ あなたがお住まいの県・府をお答えください。（あてはまるもの1つにマーク）

回答数 構成比

1 2,545 50.8%

2 1,782 35.6%

3 174 3.5%

4 18 0.4%

5 16 0.3%

6 8 0.2%

7 1 0.0%

8 3 0.1%

9 1 0.0%

10 2 0.0%

11 0 0.0%

12 420 8.4%

13 2 0.0%

14 0 0.0%

15 1 0.0%

16 14 0.3%

21 0.4%

5,008 100.0%

無回答

選択項目

合計

滋賀県

その他

高知県

愛媛県

徳島県

香川県

島根県

鳥取県

山口県

広島県

岡山県

和歌山県

女性

選択項目

合計

奈良県

京都府

大阪府

兵庫県

無回答

男性
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問３ あなたの高校卒業後の希望進路をお答えください。（現時点で最もあてはまるもの１つにマーク）

回答数 構成比

1 2,838 56.7%

2 1,357 27.1%

3 530 10.6%

4 265 5.3%

18 0.4%

5,008 100.0%

問４

※回答対象は問３で「進学（大学・短期大学）」「進学（専門学校）」とした4,195名。

回答数 構成比

1 1,164 27.7%

2 1,353 32.3%

3 1,075 25.6%

4 8 0.2%

5 552 13.2%

43 1.0%

4,195 100.0%

問３で「進学」と回答した方におたずねします。あなたが大学等を受験する際、検討している受験方式を選択くださ
い。（現時点で最もあてはまるもの１つにマーク）

無回答

その他

就職

進学（専門学校）

進学（大学・短期大学）

現時点では未定

探究学習評価型選抜

総合型選抜

学校推薦型選抜

一般選抜

無回答

選択項目

合計

選択項目

合計
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問５

※複数回答のため、回答数は延べ

※回答率は、アンケート回答者5,008人のうち、各項目を挙げた者の割合

回答数 構成比

1 2,765 55.2%

2 509 10.2%

3 476 9.5%

4 391 7.8%

5 630 12.6%

6 377 7.5%

7 1,142 22.8%

問６ あなたは大手前短期大学「医療事務総合学科(仮称)」を受験したいと思いますか。（あてはまるもの１つにマーク）

※８ページ「３．高校生アンケート調査　集計結果ポイント（問６・問７結果より）」参照

回答数 構成比

1 117 2.3%

2 4,653 92.9%

238 4.8%

5,008 100.0%

問7

※８ページ「３．高校生アンケート調査　集計結果ポイント（問６・問７結果より）」参照

回答数 構成比

1 80 68.4%

2 32 27.4%

5 4.3%

117 100.0%

 合格した場合、入学したい

無回答

 受験しない　

問７は問６にて「受験したい」と回答した高校生が回答対象。

あなたは大手前短期大学「医療事務総合学科(仮称)」に合格した場合、入学したいと思いますか。（あてはまるもの
1 つにマーク）

あなたの将来の仕事・働き方として、興味があるものをお答えください。（あてはまるものすべてにマーク）

事務職

資格をいかせる職業

無回答

 受験したい　

その他

自営業・起業

公務員

販売職

営業職

合計

選択項目

合計

選択項目

選択項目

 合格した場合、併願大学等の結果によって入学したい
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※９ページ「４．高校生アンケート調査　クロス集計（問７x 問3 クロス集計結果）」参照

回答数 構成比 回答数 構成比

1  合格した場合、入学したい 53 66.3% 27 73.0%

2  合格した場合、併願大学等の結果によって入学したい 24 30.0% 8 21.6%

無回答 3 3.8% 2 5.4%

80 100.0% 37 100.0%

問８

※複数回答のため、回答数は延べ

※回答率は、アンケート対象者4,653人のうち、各項目を挙げた者の割合

回答数 構成比

1 123 2.6%

2 2,124 45.6%

3 188 4.0%

4 1,221 26.2%

5 1,008 21.7%

6 409 8.8%

7 342 7.4%

8 232 5.0%

9 211 4.5%

10 343 7.4%

問3で
「進学（大学・短期大学）」を

未選択

選択項目

問3で
「進学（大学・短期大学）」を

選択

その他

学費が高いから

通学に時間がかかりそうだから

進路は未定だから

就職を希望しているから

他の短期大学・専門学校への進学を希望しているから

選択項目

合計

問８は問６にて「受験しない」と回答した高校生が回答対象。

あなたが大手前短期大学「医療事務総合学科(仮称)」を「受験しない」とした理由をお答えください。 （あてはまるも
のすべてにマーク）

他の私立大学への進学を希望しているから

国公立大学への進学を希望しているから

興味・関心のある学科ではないから

大手前短期大学「医療事務総合学科(仮称)」に興味・関心はあるが、詳細を知った上
で検討したいから

問７ ｘ 問３（「進学（大学・短期大学）」を選択or未選択）　クロス集計結果
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３．高校生アンケート調査　集計結果ポイント（問６・問７結果より）

　大手前短期大学「医療事務総合学科（仮称）」の学生確保の見通しを検証するため、高校生アン
ケート調査を実施し令和5（2023）年度に進学時期を迎える現高校3年生5,008人から回答を得た。結
果、入学定員50人を予定する「医療事務総合学科（仮称）」に対し、117人が「受験したい」と回答し
た。そのうち80人が「合格した場合、入学したい」、32人が「合格した場合、併願大学等の結果によっ
て入学したい」とした。

80人

117人

32人

50人

人 25人 50人 75人 100人 125人 150人

「医療事務総合学科（仮称）」

入学定員（予定）

「医療事務総合学科（仮称）」

入学意欲を示した高校生

「医療事務総合学科（仮称）」

受験意欲を示した高校生

問７で「合格した場合、入学したい」

問７で「合格した場合、併願大学等の結果によって入学したい」
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４．高校生アンケート調査　クロス集計（問７x 問3 クロス集計結果）

大手前短期大学
「医療事務総合学科（仮称）」

入学定員50人（予定）

うち、「進学（大学・短
期大学）」選択

24人

うち、「進学（大学・短期大学）」選択

80人

「 合格した場合、併願大学
等の結果によって入学した

い」
合計32人

　大手前短期大学「医療事務総合学科（仮称）」の高校生アンケート調査で示された受験・入学意向
について、問3（高校卒業後の希望進路）を踏まえたクロス集計を行った。
　結果、問3で高校卒業後の希望進路を「進学（大学・短期大学）」としたのは2,838人いた。そのうち、
大手前短期大学「医療事務総合学科（仮称）」について、問6 で「受験したい」としたのは80人おり、問
７で「合格した場合、入学したい」が53人、「合格したい場合、併願大学等の結果によって入学したい」
が24人であった。
　以上のことから高校卒業後は「進学（大学・短期大学）」希望で、大手前短期大学「医療事務総合学
科（仮称）」を「受験したい」とした上で「合格した場合、入学したい」とした高校生はその入学定員50人
を上回る53人いることが明らかとなった。

２
８
３
８
人

「
進
学

（
大
学
・
短
期
大
学

）
」

「受験したい」
合計117人

うち、「進学（大学・短期大学）」選択

53人

「合格した場合、入学したい」
合計80人
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（添付資料） 

高校生アンケート調査用紙 

「医療事務総合学科（仮称）」概要資料 
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高校生アンケート調査用紙 
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「医療事務総合学科（仮称）」概要資料 
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Ⅰ　調査方法等

1．

2．

3．

Ⅱ　調査結果（授業料、入学料及び施設設備費の状況）

　   学部系統別授業料，入学料及び施設設備費の状況１．私立大学学部

区 分 授 業 料 入 学 料 施 設 設 備 費 合 計 増 減 率

円 円 円 円 ％

文科系学部 815,069 225,651 148,272 1,188,991 0.1

理科系学部 1,136,074 251,029 179,159 1,566,262 △ 0.0

医歯系学部 2,882,894 1,076,278 931,367 4,890,539 0.8

その他学部 969,074 254,836 235,702 1,459,612 △ 0.0
全　平　均 930,943 245,951 180,186 1,357,080 0.1

（参考）平均額の推移

授 業 料 増 減 率 入 学 料 増 減 率 施 設 設 備 費 増 減 率 合 計 増 減 率

円 ％ 円 ％ 円 ％ 円 ％

平成29年度 900,093 2.5 252,030 △ 0.6 181,294 △ 2.3 1,333,418 1.3

平成30年度 904,146 0.5 249,985 △ 0.8 181,902 0.3 1,336,033 0.2

令和元年度 911,716 0.8 248,813 △ 0.5 180,194 △ 0.9 1,340,723 0.4

令和２年度 927,705 1.8 247,052 △ 0.7 181,466 0.7 1,356,223 1.2

令和３年度 930,943 0.3 245,951 △ 0.4 180,186 △ 0.7 1,357,080 0.1

２．私立大学短期大学部・私立短期大学

区 分 授 業 料 入 学 料 施 設 設 備 費 合 計 増 減 率

円 円 円 円 ％

全　平　均 723,368 237,615 166,603 1,127,586 0.3

（参考）平均額の推移

授 業 料 増 減 率 入 学 料 増 減 率 施 設 設 備 費 増 減 率 合 計 増 減 率

円 ％ 円 ％ 円 ％ 円 ％

平成29年度 699,876 0.1 244,948 △ 0.2 174,548 1.2 1,119,372 0.2

平成30年度 703,287 0.5 241,836 △ 1.3 173,775 △ 0.4 1,118,898 △ 0.0

令和元年度 703,349 0.0 239,058 △ 1.1 172,795 △ 0.6 1,115,202 △ 0.3

令和２年度 714,751 1.6 238,946 △ 0.0 170,251 △ 1.5 1,123,948 0.8

令和３年度 723,368 1.2 237,615 △ 0.6 166,603 △ 2.1 1,127,586 0.3

３．私立高等専門学校

区 分 授 業 料 入 学 料 施 設 設 備 費 合 計 増 減 率

円 円 円 円 ％

全　平　均 627,065 246,753 105,195 979,013 0.0

本調査は，日本私立学校振興・共済事業団よりデータの提供を受け，私立大学等の昼間部における初年度学生納
付金についてまとめたものである。

初年度学生納付金平均額の算定に当たっては，令和３年度入学定員を用いて加重平均している。

なお，学部（学科）内で入試区分ごとに学生納付金に差異がある場合には，入試区分ごとの募集定員を用いて加重
平均している。

計数は端数処理により，合計において一致しない場合がある。

令和３年度　私立大学入学者に係る初年度学生納付金
平均額（定員１人当たり）の調査結果について

（資料３）
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調査校： 597校

（昼間部）
（単位：円）

２年度 ３年度 ２年度 ３年度 ２年度 ３年度 ２年度 ３年度

817,814 821,813 226,968 225,770 159,894 155,794 1,204,677 1,203,377
(0.5%) (△0.5%) (△2.6%) (△0.1%)

770,590 770,742 221,067 221,067 154,736 154,743 1,146,393 1,146,551
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

778,206 782,154 216,835 216,339 170,079 170,198 1,165,119 1,168,691
(0.5%) (△0.2%) (0.1%) (0.3%)

808,105 812,758 227,651 226,215 142,247 141,447 1,178,003 1,180,420
(0.6%) (△0.6%) (△0.6%) (0.2%)

810,716 815,069 226,945 225,651 150,392 148,272 1,188,052 1,188,991
(0.5%) (△0.6%) (△1.4%) (0.1%)

1,109,400 1,111,240 239,970 238,432 156,324 154,990 1,505,694 1,504,662
(0.2%) (△0.6%) (△0.9%) (△0.1%)

1,427,725 1,427,708 337,424 334,717 311,790 311,125 2,076,939 2,073,550
(△0.0%) (△0.8%) (△0.2%) (△0.2%)

994,095 1,008,511 251,602 251,393 209,886 208,826 1,455,584 1,468,730
(1.5%) (△0.1%) (△0.5%) (0.9%)

1,133,074 1,136,074 252,635 251,029 180,569 179,159 1,566,277 1,566,262
(0.3%) (△0.6%) (△0.8%) (△0.0%)

2,669,624 2,670,071 1,340,664 1,340,379 1,037,310 1,097,202 5,047,598 5,107,652
(0.0%) (△0.0%) (5.8%) (1.2%)

3,240,118 3,267,136 599,461 599,454 656,400 631,960 4,495,978 4,498,551
(0.8%) (△0.0%) (△3.7%) (0.1%)

2,874,203 2,882,894 1,074,868 1,076,278 900,716 931,367 4,849,787 4,890,539
(0.3%) (0.1%) (3.4%) (0.8%)

828,625 828,378 240,080 240,706 189,458 186,041 1,258,162 1,255,126
(△0.0%) (0.3%) (△1.8%) (△0.2%)

1,132,538 1,130,319 241,209 242,414 276,975 273,410 1,650,722 1,646,143
(△0.2%) (0.5%) (△1.3%) (△0.3%)

831,950 839,357 247,101 250,277 216,104 210,443 1,295,155 1,300,077
(0.9%) (1.3%) (△2.6%) (0.4%)

993,795 993,583 267,099 266,006 243,410 246,452 1,504,304 1,506,041
(△0.0%) (△0.4%) (1.2%) (0.1%)

969,134 969,074 254,414 254,836 236,261 235,702 1,459,808 1,459,612
(△0.0%) (0.2%) (△0.2%) (△0.0%)

927,705 930,943 247,052 245,951 181,466 180,186 1,356,223 1,357,080
(0.3%) (△0.4%) (△0.7%) (0.1%)

２年度 ３年度 ２年度 ３年度 ２年度 ３年度

11,127 11,103 85,604 89,774 1,301,407 1,304,254
(△0.2%) (4.9%) (0.2%)

2,134 2,134 48,133 58,027 1,196,660 1,206,712
(0.0%) (20.6%) (0.8%)

6,532 7,206 76,452 77,160 1,248,104 1,253,057
(10.3%) (0.9%) (0.4%)

6,633 6,461 63,307 64,726 1,247,943 1,251,607
(△2.6%) (2.2%) (0.3%)

8,407 8,319 72,654 75,126 1,269,113 1,272,437
(△1.0%) (3.4%) (0.3%)

57,420 57,433 62,333 65,279 1,625,447 1,627,375
(0.0%) (4.7%) (0.1%)

31,413 30,766 76,585 74,125 2,184,937 2,178,441
(△2.1%) (△3.2%) (△0.3%)

124,987 115,766 39,031 34,206 1,619,602 1,618,701
(△7.4%) (△12.4%) (△0.1%)

62,197 61,004 61,299 62,758 1,689,774 1,690,024
(△1.9%) (2.4%) (0.0%)

310,068 311,091 1,634,878 1,629,439 6,992,544 7,048,182
(0.3%) (△0.3%) (0.8%)

2,488 604 974,448 986,055 5,472,915 5,485,210
(△75.7%) (1.2%) (0.2%)

199,770 200,419 1,398,048 1,400,106 6,447,605 6,491,064
(0.3%) (0.1%) (0.7%)

46,929 46,776 102,930 107,771 1,408,021 1,409,673
(△0.3%) (4.7%) (0.1%)

40,069 40,273 95,456 104,576 1,786,247 1,790,991
(0.5%) (9.6%) (0.3%)

44,515 43,708 98,180 97,503 1,437,850 1,441,287
(△1.8%) (△0.7%) (0.2%)

115,818 114,532 82,379 83,167 1,702,501 1,703,740
(△1.1%) (1.0%) (0.1%)

79,040 78,917 90,813 93,619 1,629,661 1,632,148
(△0.2%) (3.1%) (0.2%)

34,652 34,462 89,317 91,423 1,480,192 1,482,964
(△0.5%) (2.4%) (0.2%)

令和３年度私立大学入学者に係る初年度学生納付金平均額（定員１人当たり）

※（ ）内は対前年度増減率

授業料 入学料 施設設備費 合計

医
歯
系

医

歯

平均

文
科
系

文・教育

神・仏教

社会福祉

法・商・経

平均

理
科
系

理・工

薬

農・獣医

平均

そ
の
他

家政

芸術

体育

保健

平均

全　　平　　均

※医学部看護学科は「医」区分に含まず，「保健」区分に含める。

（参　　　　　　　　　　　　考）
実験実習料 その他 総計

医
歯
系

医

歯

平均

文
科
系

文・教育

神・仏教

社会福祉

法・商・経

平均

理
科
系

理・工

薬

農・獣医

平均

全　　平　　均

そ
の
他

家政

芸術

体育

保健

平均
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調査校： 282校
（昼間部）

２年度 ３年度 ２年度 ３年度 ２年度 ３年度 ２年度 ３年度

722,280 727,366 233,220 231,179 161,172 154,255 1,116,672 1,112,800
(0.7%) (△0.9%) (△4.3%) (△0.3%)

691,062 692,770 227,797 226,843 172,306 174,669 1,091,166 1,094,281
(0.2%) (△0.4%) (1.4%) (0.3%)

713,857 718,088 183,429 182,941 224,000 222,941 1,121,286 1,123,971
(0.6%) (△0.3%) (△0.5%) (0.2%)

841,510 822,852 214,497 215,560 218,221 235,054 1,274,228 1,273,466
(△2.2%) (0.5%) (7.7%) (△0.1%)

690,659 699,396 243,683 242,319 165,274 161,253 1,099,615 1,102,968
(1.3%) (△0.6%) (△2.4%) (0.3%)

725,971 733,304 242,388 242,326 154,207 152,992 1,122,566 1,128,622
(1.0%) (△0.0%) (△0.8%) (0.5%)

843,458 840,681 249,503 239,838 369,548 332,512 1,462,510 1,413,031
(△0.3%) (△3.9%) (△10.0%) (△3.4%)

758,080 758,080 230,000 230,000 54,000 54,000 1,042,080 1,042,080
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

709,656 748,611 230,650 228,975 141,068 137,819 1,081,374 1,115,404
(5.5%) (△0.7%) (△2.3%) (3.1%)

714,751 723,368 238,946 237,615 170,251 166,603 1,123,948 1,127,586
(1.2%) (△0.6%) (△2.1%) (0.3%)

２年度 ３年度 ２年度 ３年度 ２年度 ３年度

8,819 7,535 112,066 118,278 1,237,557 1,238,612
(△14.6%) (5.5%) (0.1%)

34,292 34,441 90,490 85,860 1,215,948 1,214,583

(0.4%) (△5.1%) (△0.1%)

97,143 98,235 29,829 25,588 1,248,257 1,247,794
(1.1%) (△14.2%) (△0.0%)

26,577 28,592 12,215 13,141 1,313,020 1,315,199
(7.6%) (7.6%) (0.2%)

37,865 37,348 102,682 102,819 1,240,163 1,243,135
(△1.4%) (0.1%) (0.2%)

74,065 73,557 113,589 110,495 1,310,220 1,312,674
(△0.7%) (△2.7%) (0.2%)

27,381 28,148 111,941 114,954 1,601,833 1,556,132
(2.8%) (2.7%) (△2.9%)

40,400 40,400 251,200 260,800 1,333,680 1,343,280
(0.0%) (3.8%) (0.7%)

23,427 23,573 140,535 110,130 1,245,336 1,249,107
(0.6%) (△21.6%) (0.3%)

42,966 42,708 106,433 103,556 1,273,347 1,273,850

(△0.6%) (△2.7%) (0.0%)

調査校： 3校

（単位：円）

２年度 ３年度 ２年度 ３年度 ２年度 ３年度 ２年度 ３年度
627,065 627,065 246,753 246,753 105,195 105,195 979,013 979,013

(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

２年度 ３年度 ２年度 ３年度 ２年度 ３年度
22,442 22,442 193,091 180,468 1,194,545 1,181,922

(0.0%) (△6.5%) (△1.1%)

令和３年度私立短期大学入学者に係る初年度学生納付金平均額（定員１人当たり）

※（ ）内は対前年度増減率
（単位：円）

授　業　料 入学料 施設設備費 合　計

（参　 　考）
実験実習料 そ　の　他 総計

人 文

法・商・経・社

理 ・ 農

工

教 ・ 保 育

家 政

家 政

芸 術

体 育

そ の 他

全 平 均

人 文

法・商・経・社

理 ・ 農

工

教 ・ 保 育

合　計

全 平 均

芸 術

体 育

そ の 他

全 平 均

令和３年度私立高等専門学校入学者に係る初年度学生納付金平均額（定員１人当たり）

※（ ）内は対前年度増減率

全 平 均

授　業　料 入学料 施設設備費

（参　 　考）

実験実習料 そ　の　他 総計
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◆ ⼤⼿前⼤学（通学課程）
志願者数,受験者数,合格者数,⼊学者数

平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3
国際⽇本学部 190 582 1054 1028 658 545 980 979 606 350 414 388 354 197 225 196 211
建築＆芸術学部 180 431 792 851 685 412 752 794 640 280 341 306 294 182 222 194 217
現代社会学部 220 715 1495 1680 941 668 1381 1553 867 439 502 450 307 265 268 246 230
健康栄養学部 80 405 469 227 279 388 452 217 267 151 148 130 116 88 82 54 86
国際看護学部 80 - 618 584 345 - 580 542 323 - 147 141 131 - 84 80 89

計 750 2133 4428 4370 2908 2013 4145 4085 2703 1220 1552 1415 1202 732 881 770 833

志願倍率,受験倍率,合格者倍率,⼊学定員充⾜率

平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3
国際⽇本学部 190 3.06 5.54 5.41 3.46 2.86 5.15 5.15 3.18 1.55 2.36 2.52 1.71 1.03 1.18 1.03 1.11
建築＆芸術学部 180 2.39 4.40 4.72 3.80 2.28 4.17 4.41 3.55 1.47 2.20 2.59 2.17 1.01 1.23 1.07 1.20
現代社会学部 220 3.25 6.79 7.63 4.27 3.03 6.27 7.05 3.94 1.52 2.75 3.45 2.82 1.20 1.21 1.11 1.04
健康栄養学部 80 5.06 5.86 2.83 3.48 4.85 5.65 2.71 3.33 2.56 3.05 1.66 2.30 1.10 1.02 0.67 1.07
国際看護学部 80 - 7.72 7.30 4.31 - 7.25 6.77 4.03 - 3.94 3.84 2.46 - 1.05 1.00 1.11

計 750 2.84 5.90 5.82 3.87 2.68 5.52 5.44 3.60 1.65 2.67 2.88 2.24 1.09 1.17 1.02 1.11

上記期間において⼊学定員に変更なし

◆ ⼤⼿前短期⼤学
志願者数,受験者数,合格者数,⼊学者数

平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3
224 309 227 193 217 306 221 189 199 290 193 177 177 230 168 152

- - 139 140 - - 135 129 - - 82 91 - - 77 76
224 309 366 333 217 306 356 318 199 290 275 268 177 230 245 228

志願倍率,受験倍率,合格者倍率,⼊学定員充⾜率

平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3 平成30 平成31 令和2 令和3
0.89 1.54 1.51 1.28 0.86 1.53 1.47 1.26 1.09 1.05 1.14 1.06 0.70 1.15 1.12 1.01

- - 1.98 2.00 - - 1.92 1.84 - - 1.64 1.41 - - 1.10 1.08
0.89 1.54 1.66 1.51 0.86 1.53 1.61 1.44 1.09 1.05 1.29 1.18 0.70 1.15 1.11 1.03

平成30 平成31 令和2 令和3
250 200 150 150

- - 70 70
250 200 220 220

※1 志願倍率=志願者数/⼊学定員
※2 受験倍率=受験者数/⼊学定員
※3 合格者倍率=受験者数/合格者数
※4 ⼊学定員充⾜率=⼊学者数/⼊学定員
(※1~※4で算出した数値は⼩数点第3位以下を切捨て)

志願者数 受験者数 合格者数 ⼊学者数

学部
⼊学
定員

志願倍率※1 受験倍率※2

計

⼊学定員充⾜率※4

ライフデザイン総合学科
⻭科衛⽣学科

計

学科
⼊学定員

合格者倍率※3
学科

志願倍率※1 受験倍率※2

⼤⼿前⼤学、⼤⼿前短期⼤学における志願倍率・⼊学定員充⾜率等の推移 （平成30年度〜令和3年度）

ライフデザイン総合学科

ライフデザイン総合学科
⻭科衛⽣学科

⻭科衛⽣学科
計

学科
志願者数 受験者数 合格者数 ⼊学者数

合格者倍率※3 ⼊学定員充⾜率※4

学部
⼊学
定員

(資料４）
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大手前大学通信教育課程の入学定員超過・収容定員充足状況等一覧
(平成30～令和３年度)

平成30年度 平成31年度 令和2年度 令和3年度

(2018年度) (2019年度) (2020年度) (2021年度)

入学定員超過率 ※1 0.16 0.22 0.24 0.35 0.24

入学者数(正科生) ※2 81人 113人 122人 177人 123人

入学定員 500人 500人 500人 500人 500人

科目等履修生・聴講生 281人 377人 344人 390人 348人

収容定員充足率 ※3 0.56 0.63 0.69 0.75 0.65

在籍学生数(正科生) ※4 1,697人 1,916人 2,078人 2,272人 1,990人

収容定員 ※5 3,000人 3,000人 3,000人 3,000人 3,000人

※1 入学定員超過率=入学者数(正科生)/入学定員
※2 入学者数(正科生)は編入学生数を除く
※3 収容定員充足率=在籍学生数(正科生)/収容定員
※4 在籍学生数(正科生)は各年度の5月1日現在(学校基本調査)
※5 収容定員のうち、編入学(3年次)500人
(※1、※3で算出した数値は小数点第3位以下を切捨て)

通信教育課程：大手前大学 現代社会学部現代社会学科 通信教育課程

項目 4年間の平均

（資料５）
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大手前短期大学「医療事務総合学科（仮称）」

設置に係る人材需要の見通し調査

（設置構想についての人材需要アンケート調査）

報告書

令和４年７月

株式会社高等教育総合研究所

（資料７）
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１．人材需要アンケート調査　実施概要

調査対象

大手前短期大学「医療事務総合学科（仮称）」が養成する人材の採用が見込まれ
る、医療機関を対象とした。「医療事務総合学科（仮称）」開設予定の兵庫県西宮
市は全病院・クリニックを、西宮市以外の兵庫県、大阪府、奈良県、京都府、和歌
山県は病床数150床以上の病院を対象とし、計1,093ヶ所に依頼した。

調査内容

回答元の基本情報（所在地、医療機関種類、医療事務員の充足状況）

大手前短期大学「医療事務総合学科（仮称）」が養成する人材のニーズ、採用

意向。

全７問で主に選択肢式（一部記述）。

調査時期 令和4（2022）年5月～6月

調査方法
上記対象先の医療機関に、アンケート調査用紙・「医療事務総合学科（仮称）」概
要、返送用封筒を送付した。

回答件数 有効回答数130ヶ所（返送率11.9%）

 3
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２．人材需要アンケート調査　集計結果

※「構成比」（％）はいずれも、小数点第二位を四捨五入。

問１ 貴機関・貴施設の所在地をお答えください。（あてはまるもの1つにマーク）

回答数 構成比

1 兵庫県（西宮市） 68 52.3%

2 兵庫県（西宮市以外） 13 10.0%

3 大阪府 33 25.4%

4 奈良県 5 3.8%

5 京都府 8 6.2%

6 和歌山県 3 2.3%

7 その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

130 100.0%

問２ 貴機関・貴施設の種別をお答えください。（あてはまるもの１つにマーク）

回答数 構成比

1 病院 67 51.5%

2 クリニック・診療所 63 48.5%

3 その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

130 100.0%

問３ 貴機関における医療事務員の充足状況についてお答えください。（あてはまるもの１つにマーク）

回答数 構成比

1 大きく不足している 6 4.6%

2 やや不足している 62 47.7%

3 適度に充足している 58 44.6%

4 過剰である 0 0.0%

5 勤務なし 2 1.5%

無回答 2 1.5%

130 100.0%合計

選択項目

合計

選択項目

合計

選択項目

4
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問４ 大手前短期大学が設置構想中の「医療事務総合学科(仮称)」は社会的ニーズが高いと思われますか。（あてはまるもの１つにマーク）

回答数 構成比

1 ニーズは極めて高い 20 15.4%

2 ニーズはある程度高い 88 67.7%

3 ニーズはあまり高くない 18 13.8%

4 ニーズは高くない 4 3.1%

無回答 0 0.0%

130 100.0%

問５ 大手前短期大学が設置構想中の「医療事務総合学科(仮称)」が養成する人材を採用したいと思われますか。（あてはまるもの１つにマーク）

回答数 構成比

1 採用したい 61 46.9%

2 採用しない 10 7.7%

3 わからない 59 45.4%

無回答 0 0.0%

130 100.0%

問６

回答数 人数合計

1 １名 33 33

2 ２名 16 32

3 ３名 3 9

4 ４名 1 4

5 ５名 1 5

6 ６名以上 1 6

無回答 6 -

61 89

選択項目

合計

【問５で「採用したい」と回答いただいた場合にお答えください】大手前短期大学が設置構想中の「医療事務総合学科(仮称)」で養成する人材
について、採用を検討したいと思われる人数をお答えください。（あてはまるもの１つにマーク）

選択項目

合計

選択項目

合計
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問７

※15ヶ所から回答を得た。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

大手前短期大学が設置構想中の「医療事務総合学科(仮称)」について期待される点、ご要望等がありましたら、ご自由にご記入ください。

開業医、経営者への社会人枠講座の開設

どこまで専門的な事ができるようになるかだと思います。電子カルテなので、ある程度の事は人の手を借りずにミスなくすみます。レセプト等
見れるように科ごとに専門的な知識を付けることが必要です。

受付業務だけでなく、カルテ入力補助などもできる人材を育成してほしい。

メディカルワークの要素も兼ね備えてほしい。医療従事者として知識を得る人が増えることで、日本国民の医療知識向上に期待しておりま
す。

事務的な内容だけではなく人間力も考えて教育していかれるとのことで、患者様のみならずクリニックでのスタッフ関係も円滑にできる人材教
育を期待します。

貴校が想定する業務は当社ではアウトソーシングの対象となっているものが多いのですが、社会的なニーズはあると思います。

回答内容

今後医療報酬改定が頻繁にあったり、マイナンバーカードの使用など今後は重要なことと考えられる。だんだん説明が1回ではわからなく
なってきている。

請求事務が非常に複雑化している為、高度のスペシャリストが必要になってくると思います。

医療事務としての知識は勿論、”医療従事者として働く意識”についても学ぶ機会があればよりよいかと存じます。

医療事務職についてはニーズは高く、また各種専門学校や四大生からの応募も一定数見込まれています。そのためご応募頂く際には専門
学生、四大生に負けない意気込み、思いを持って臨んで頂きたいと存じます。

2年間在学される間に、1週間なり2週間なり現場研修に来られてはどうでしょうか？机上の空論ではなく実際の現場を体験することで、よりイ
メージも膨らみ知識は点と点がつながることもあるかと。卒業後の即戦力として期待するには、現場を少しでも知ってくれていることもあるか
と思います。

外国人対応の授業を取り入れてほしい。

即戦力になれるくらいのスキルを身につけられたらいいですね。とても期待しております。

採用については本人次第と思います。

医療事務の知識だけでなく、接遇マナーについて指導していただきたい。

 6　

-27-



３．人材需要アンケート調査　集計結果ポイント

　大手前短期大学「医療事務総合学科（仮称）」の人材需要の見通しを検証するため、人材需要アン
ケート調査を実施し、本学科開設予定の兵庫県西宮市をはじめとする地域の病院・クリニック130ヶ所
より回答を得た。結果、医療事務員の充足状況は、過半数の68ヶ所(52.3%）が不足しているとの認識
を示した（グラフ１）。そして、8割強の108ヶ所（83.1%）が本学科の社会的ニーズは高いとの認識を示し
た（グラフ２）。本学科が養成する人材は61ヶ所（46.9%）が採用意向を示し（グラフ３）、その上で予定す
る入学定員50人を上回る89人の採用意向が示された。

  7
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（添付資料） 

人材需要アンケート調査用紙 

「医療事務総合学科（仮称）」概要資料 
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人材需要アンケート調査用紙 
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「医療事務総合学科（仮称）」概要資料 
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